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A niagyar takarékpénztárak reformja.
II.

(B—s) Visszatérve a takarékpénztárak reformjának 
kérdésére, mi csak akkor tartanánk a reformot üdvös és 
hasznosnak, ha ti takarékpénztáraknál oly helyzet létcsif- 
totik, hogy azok olcsó hitel nyujthatása mellett, részvé
nyeseiknek jogos, méltányos és a divó kamatlábbal ará
nyos osztalékot fizethetnek : mely utóbbi mondatnak ma
gyarázatául felemlítjük, hogy minél olcsóbb lesz a hitel, 
minél kevesebb kamatokat fizet a takarékpénztár betéte
kért annál kisebb igényei lesznek a részvényesnek és 
igy annyival kevesebb haszon mellett dolgozhatik az in
tézet : mert a gyakorlatból tudjuk, hogy csak néhány 
száztólival több osztalék, mint a betétkamat kielégíti a 
rézs vény est.

Igen sokat haladtunk ez irányban 10 év lefolyása 
alatt; mert ezen időszakban a fővárosi pénzintézetek 
kivétel nélkül bizalommal viseltettek és előzékenyek 
voltak a vidéki takarékpénztárak irányában : és tudóink
kal ez eljárás melett a fővárosiak som érezték magukat 
rosszul. Ámde az utolsó évben bekövetkezett reaktió 
azon meggyőződésünket érlelte, hogy addig inig az ál
lam jegybankja részéről annyi és biztos hitel nem nyiij- 
tatik. mint mennyire tőkeszegény országunknak föltétien 
szüksége van. addig gyökeres orvoslás nem várható.

Mennyire javultak a viszonyok, láthatjuk a következő 
kimutatásból:

1876 év végén az összes vidéki takarékpénztárak 
— bankok.-hitelintézetek.- és egyleteket bele nem számít
va — 14.300.000 frt részvénytőke mellett 149 miliő 
855 ezer forint cselekvő vagyon fölött rendelkeztek : inig 
1886, év végével 19.994.000 forint részvénytőke mellett 
a rendelkezésre álló cselekvő vagyon 309 millió 702 ezer 
forintra emelkedett.

Az osztalékok a mondott 2 évben következőképen
alakullak : IW-baii mc-biB

0—oszlal. íiz. a fennálló akpztr-.nak l.5"„ 6
íi—lOf. .. .. 19 ,. 25.8 ..

H—15% „ , 28.5 .. 28.8 ..
Ifi—20?. ................ 25.5 „ 18.8 „
21—30?. ................ 11.7 „ 12.1 ,.
31—50% ................ 9.7 „ 5.7 ..
51-100 ,. .. 4 ,. 2.5 „

101 óh több % „ „ 6.1 ,. 6.3 ..
Ezen táblázatból láthatjuk, miszeri nt daezára annak, 

hogy a takarékpénztárak 1886. év végén 160 millió 
forinttal több tökét kezellek, mint 10 évvel az előtt és 
igy több mint mégegyszer annyi tőke fölött rendelkeztek, 
melyek hasznothajtóan voltak elhelyezve, az elért nyere
mény nemcsak h<»gy nem növkedett hanem csökkent.

Kétségtelen jele ez annak, hogy a takarékpénztárak 
által fizetőt l és vett kamatok közötti különbözet tetemesen 
kisebbedéit. Ha már most tekintetbe vesszük, hogy a 
takarékpénztárak 1876-ik évben 9—10"> -it fizettek be
tétekért és visszleszámitolásban. elképzelhetjük mennyit 
javult a helyzet az óta.

Ámde még jelenleg is orvosolatlan baj az. hogy a 
takarékpénztárak aránytalanul magas kamatokat kénysze- 
ritvék fizetni és ezért azon komoly kérdést kívánjuk szel
lőztetni. miként lehetne e bajon segíteni?

Említettük, hogy gyökeres javulás csakis az állam 
jegybankjának igénybevétele által várható, miért is fel
tesszük azon kérdést, lehetséges volna-e :

miszerint az állam a bankkal oly szerződést kötne, 
hogy a bank a magyar takarékpénztárak mindegyikének 
köteles volna 4—5-ször annyi visszleszámitolási hitelt 
engedélyezni, mint mennyi részvény és tartaléktőke fö
lött a takarékpénztár rendelkezik. Ezen nyújtott hitelért 
az állam kezességet vállalna.

A kormánynak ily irányit, mondhatjuk — korszakot 
alkotó intézkedése állal következtetéseknek egész sorára 
jutunk :

A jegybank mintegy 80—126 millió forintot juttat
na a vidéki takarékpénztárak rendelkezésére, mondjuk 4 
kamat mellett és éltből a banknak körülbelül évi 3—4 
millió forint haszna lenne.

Az állam formális jogot nyerne a vidéki takarék
pénztárak állal szedett kamatokra befolyást gyakorolni, 
mert kimondandó volna, miszerint eme olcsó és biztos 
hitelben csak azon takarékpénztárak kapnak részt, melyek 
a bankkamatlábnál p. o. 2—3%-al többet szednek.

A takarékpénztárak helyzete teljesen biztosítva vol
na. mert egyrészt olcsó hitel nyújtása mellett részvé
nyeseinek méltányos osztalékot adhatna, másrészt mert 
az államnak a jótállásból kifolyólag kötelessége lenne a 
takarékpénztárak működését és kezelését s z a k é r t ő 
k ö z e g e k által szigorúan ellenőriztetni, a betevők, hi
telezők iigy a részvényesek tőkéinek biztonsága és ez
által az intézet hitele növekedni fogna.

A bankkal kötendő egyezményben következőket kí
vánnék még megállapítani :

A jegybank tartoznék az ezen üzletből eredő 3—4 
milliónyi haszonból !<•-"<> ál tehát évenkint 3—406 ezer 
forintot egy külön tartalék-alapba helyezni, mely alap
nak czélja. ezen üzletből eredő netáni veszteségek pót- 

! lása volna. Ezenfelül megengedhető volna a banknak, 
hogy azon esetre, ha a bank eme tartalékalapból bizo
nyos előre meghatározott nagyobb összeget pótolna, joga 
volna ezen üzletben tehát a takarékpénztáraknak meg
állapított kamatokat \ %-al felemelni mindaddig, inig a 
veszteségek pótolva volnának.

A niagyar takarékpénztárak története m illatja. hogy 
a majdnem könyclmüen kevés ellenőrzés daczára a vesz
teségek. melyeket a takarékpénztárak hitelezőiknek okoz
tak. oly csekélyek. hogy az általunk indítványozott ál-

A „Zombor és Vidéke" tározója.

A mi hölgyeink.
Gyűjtötte : Szabadka Gyula.

I.
A szerel ni es le v é I k e.

„Levélke, számomra?-
„Igen, nagyságos kisasszony!“
„Egy fiatal ur adta által neked?-
„Egy igen, igen udvarias fiatal ur. nagyságos kisasszony :u
„És le ismered öt, Lizelto?-
— Lizette mosolyog és kezeit titokteljesen ajkaira teszi. - 
„A nagyságos kisasszony is ösineri öt!“
„En? Hogyan tudod te ezt?-
„Ah? nagyságos kisasszony, hiszen ezt nem titkolhatja el, 

nem titkolhatja Lizette előtt . . .“
„Igy látszik te kémkedel, Lizette!-
„A szerelem kémkedik a nagyságos kisasszony felelt, mely 

nagysádnak boldogságot és áldást kíván!“
„Es azt gondolod, hogy ez van e kis levélkében?-
„Határozottan tudom, nagyságos kisasszony. Mert a kitől e 

levélke jő, az olyan mint a mennyei angyal.-
„ügy azt gondolod ?“
— Nagyon feszült a nagyságos kisasszony kíváncsisága.
„És mit tudsz le felőle ?-
„Ah! nagyon sokat tudok, nagyságos kisasszony. Nagyon 

gyönyörű férfi Ö, nagyon gyönyörű: szép, nagy és karcsú és oly 
finom hosszúkás arcza van és az a csinos telt ajak és. az a fekete 
bajusz — és mily igen jó öl . . .“

— A nagyságos kisasszony látszólag közönyös marad. -
„Hogyan, ő jó? — Vájjon mit fedeztél fől?“
„Oly kedvesen beszél és oly bájosan néz mindenkire . . .“ 
„Úgy, látszik, hogy már nagyon jó ismeretségben vagy vole?“ 
„Éppen most szólított meg engem, nagyságos kisasszony . .. 

és minden szegény embernek segélyt ad. minden betegre van gond
ja uradalmán; bort orvosságot adat nekik s éppen nem hn«zke is. 
akkor o mellett oly szeretőire méltó, h oJ . . .“

..Hogy micsoda?-
„Nem szabad mindent megmondanom, nagyságos kisasszony 

hiszen nem szabad mindent ki fecsegnünk, a mit gondolunk!"
- A nagyságos kisasszony látszólag tréfálva mondja:
„Már sokat mondtál nekem, a mit gondoltál, tehát mo t 

már a többit is megmondhatod. Lizette!-
„Oly szerétéire méltó, hogy megölelném!"
„Ah mennyi badarságot fecsegsz le nekem itt öszsze-iissza, 

hogyan is hallgathattam én mindezeket!" mondja bourdoirjába 
sietve a nagyságos kisasszony s ott lázas pírral tori lel a kis 
szerelmes lóvéikét. Lizette pedig előveszi a plümeant, hogy a mel
lékszobákban leporolja a megaranyozott széktámlákat. Megáll azu
tán egy kissé és hamisan mosolyogva mondja:

„Mennyi badar-igot fecsegtem ismét össze-vissza, >> ö min- 
dezt végig hallgatta ! Igen, igen a nagyságos kisasszonyok is né
mely dolgokban nagyon türelmesek és örömest csevegnek a szo- 
baleányokkal. a mikor a szobaleányoknak is örömest szabad óra 
hosszát kérdezgetni es hallgatni titkokat ! Mert hát a szerelem
ben nincsen uagysigos kisasszony a szerelem és a halál min
denkit egyenrangúv i tesz!"

* **
II.

A p á h o I y b a n.

„Valóban a lelkem is örül, hogy végre valahára befejezte 
Marciss az ő unalmas „Idá-"ját. Tudod, kedves Lórám úgy 
közlünk legyen mondva — ez az Ida falzor untató, hogy az em
ber elaludna mellette. Semmi tűz, semmi hév nincs benne. Nem 
mondom, tudod édesem, éppen azért, mintha a szép Marciss zenéje 
nekem nem tetszenék, mintha engem nem érdekelne. - hanem 
hát inkább azért, mert most is kicsoveghetjük magunkat.-

„Ali! édes Hózsikám. én is úgy örülök, Imgy egy kis szünet, 
egy kis csend van. mert most ismét arról cseveghetünk, a mi szi
vünkön fekszik, a nélkül, hogy kémektől kellene tartanunk. Mert 
tudod édesem, az ember már selmlsem biztos : mindenütt nyomá
ban vannak kiváncsi leselkedök s ha valami titkot ollostek ajkaink
ról, akkor jaj nekünk szegény asszonyoknak ! . . .“

„Jaj édes Lórikám, ne olyan hangosan, mert a szomszéd 
páholyban nagyon figyel reánk a szép szőke Vilhclm százados.. .“

fgy-e kedves Hózsikám. az az új. idegen báró. . .hogy 
is hivjáű. . . mondják. Imgy olasz. . .“

..Ali! az idegen báró! Leót gondolod?"
„Igen. igen. Leó báró! Nemde csodaszép egy ember?-
...Na mindenesetre. Mert a gróf Khajáriék Bettikóje fülig sze 

rehiics belé je ; sót mdme Lucy. az „olympi Venus“ az ő pikáns 
Ízlésével is szépnek tartja őt és a kit ó szépnek mond, — már 
engedd meg édes Lórikám, az már valóban szép! — Azután a 
kedves kis Nyári Irénke sem függeszti hiába ncfelejcskék szemeit 
a szé-p idegen gavallérra!„

„Es a szép idegen gavallér szereti őket?“
„Igon !“
„Mind a hármat?!"
„llát van-e ebben valami különös?-
„Igen . . . igen . . . hisz ö olyan gyönyörű aristocrata!u
„Gyönyorű. édes Lórikám. gyönyörű ö. az igaz, de egy csep

pet sem jelleme® !“
„Ali! ne mondd!"
„Tudok ám egv titkot, de meg ne mondd senkinek! A báró 

Lódija beszélte a mi szobalányunknak !"
„Ki az a Lódi?.,
„llát a báró inasa. Nagyban udvarol a mi szobalányunknak, 

a Marosának !“
„S mi az a titok? Nagyon titkos titok?-
..Hat tudod: e három hölgy álkulcsokal kiszittetett a báró 

számára . . .“

„Igen: igy van ez. A mi Marcsiink ezt erősen állítja, 
hiszen az ő Lódíja mondta neki . . .“

„Oh! Istenem, látod édesem, ilyenek mind egytöl-egyig a 
mi gavallérjaink . . .“

„Ah! ne hidd ezt, édes Lórikám. nincsen ám mindenkinek 
csúnya Ízlése 1“

„Tudom, tudom. (Keserű gúnyéval.) Hisz magad is mondtad, 
hogy a szép Aladár, a kit mindenki becsületes lovagias ifjúnak tart, 
a szép aladár . . . Különben vigyázz, ha férjed megtudja . .

„A férjem? . . . Hahahal ó mind a kettőnknek ugy meg
lehetősen ártalmatlan !-

„Hallga! Csöngettek. A függöny felgördül. Nézd csak, Julos



lanti jótállás rizikója elenyészik azon nagymérvű haszon . 
mellett, mely a közjóra háramolnék : mivel pétiig erős 
meggyőződésünk, hogy az évenkint tartalék alapba helye
zett tőkéhez soha sem lesz szükség nyúlni, azért azt is 
kimondandónak véljük, hogy a tartalék alap fele a kincs
tár tulajdonát képezze és bizonyos idővel a bankadosság 
törlesztésére fordítható; mi által a kincstár jótállásáért 
és a gyakorlandó ellenőrzés által felmerülő kiadósáért 
közvetlenül is kárpótlást nyerne.

Nyitott ajtón volna betörni, ha mindazon előnyöket 
felsorolnánk, melyek javaslatunk valósithatása esetén két
séget kizárólag bekövetkeznének. elég legyen felemlíte
nünk, miszerint bizonyára tömérdek betét, tehát rengeteg 
tőke vándorolna ki a takarékpénztárból és a már most 
olcsó hitel igénybe vétele mellett az ipar-, kereskede
lem és közgazdaság felvirágoztatása érdekében érvénye
sülhetne.

Mennyiben gördülnek indítványunk elébe banktech- i 
nikai akadályok, azt megítélni nem vagyunk eléggé szak
értők és ha jelen czikkíinkkel túl mentünk volna a ha 
táron, vagyis olérhetlen ezél lebegne szemeink előtt, ment
sen ki azon szivünk mélyéből jövő jó számlék. melylyel 
a haza javának, a közjólétnek' használni és szolgálni kí
vántunk.

Az alaptalan leletek és leletezők ellen* *)
Az ügyvédi karra nagy fontossággal bir azon átirat, melyet 

ezennel egész terjedelmében közlünk. Szól pedig ez az érdekes 
okmány az alaptalan leletről és egyúttal a leletezők ellen is tar
talmaz dorgatoriumot. Es mindez olyan oldalról jón. hol a nagy 
közönség s különösen az ügyvédi kar a zaklatások ellen szokott 
orvoslást keresni. A fővárosi pénzügy igazgató Vöröss Sándor ur 
ugyanis következő átiratot intézte a főváros egyik törvényszéki 
elnökéhez.: 
235. szám. 
eln. 1887.

Mióta a Budapest fővárosi m. kir. pénzügyigazgatónak vezeté
sét átvettem, ama sajnos tapasztalatra jutottam, hogy a kir. pénz
ügyigazgatóság között felette sok meddő hivatalos levelezés törté
nik : s eme meddő hivatalos levelezésnek oka, mely hivatalos 
levelezés úgy a kir. bíróságok, mint a kir. pénzügyigazgatóság 
ügymenetének, a czéltalan munkaszaporitás által nemcsak hátrá
nyára. de általában határozottan a közszolgálat kárára van. a kir. 
bíróságoknál felvett és már tovább el nem hallgatható hibás hi
ányos s igen sokszor merőben alaptalan bélyegleletezésben rejlik.

A hibás, hiányos és igen sokszor merőben alaptalan bélyeg
leletezések. más oldalról tekintve, különösen károsak, amennyiben 
azok alapját képezik a bélyegilleték kiszabásánál'. a kiszabott bélyeg
illeték és birság követelésének s mint a nagy közönség nevezni 
szokta, a nagy közönség törvénytelen és ok nélküli zaklatásának : 
inért a helytelen és alaptalan hivatalos leletek alapján kiszabott 
bélyegilleték és bírság követelésének következménye, az azok ellen 
benyújtott több ezerre menő felebbezés s a felebbezés alapos el
bírálása ózdijából a kir. bíróságokhoz a periratok átküldése iránti 
innen intézett megkeresés, a megkeresés elintézésének, a periratok 
felsőbb birósgánl lévén, szokszoros ineg.sürgHés s eme nairy mun
kának végeredménye : helytelen és alaptalan leletezés czimen na-

*i Az l g)vé,tek L.-q.ja 50. számain.I

lép ki a színpadra. — Mily gyönyörű szemei vannak •• fiatal em
bernek! Oly szép, mint maga az olympi Appolló! Ah! Isteni lehet 
az, ily férfit szeretni és általa szerettetni

..Ugyan menj csak S.-nimi Ízlésed sincs. Egy színész, egv 
valódi komédiás! Nem látod, hogy itt minden hamis — szokás 
szerint: areza telve van pirositóval. ruhája kibélclve vattával • • • 
Pirosító és vatta — ez a fő Thalia papjainál

..Ali! éppen most foglalt helyet a szép idegen Leó az alis
pán mellett.'*

..Ah! Isteni szépség! . . . elepedek érte1'

..Rózsa vigyázz ! Leó báró felénk igazítja távcsövét !*•

..Ah! Isteni férfi! . . .“

..Ali1 egy csókjáért odaadnám örök üdvömet! . . .
..Megtetszettünk neki . . az alispánnal ide néz . . rólunk

beszélgetnek . .
„Oh! égi üdv! ..."
„oh örök szerelem!**
„ — flát szeretjük ót? . . .*•
Mondák egyszerre mind a kelten és hófehér köldök alatt 

hangosan kezdett dobogni az a bizonyos kis húsdarab . . . .la. 
mert hát

„Vigság a nő szerelme.
(•kát nem tudva él.

Egyik bimbója hervad. 
A másik újra él!“

* * *
III.

Egy h á zas ság i vígját é k.
— Egy felvonásban. —

- Németből. -

Személyek: férj és feleség.
Feleség: Csúnya zsarnok még sem vesz nyakkendőt? Én 

még elvűink öntől!
Férj: Kiállhataflan gonosz szellem, gongolja meg. hogy egy 

ilyen nyakkendő majdnem ezer tallérba kerül!
Feleség: Brutális egy ember, rnár egészen elfelejti hozo

mányomat!!

gyón sok esetben az előirt és követelt bélyogilletek es birságnak 

egészíteni avagy részbeni törlése.
Ma mar bekövetkezettnek láttam idejét annak, hogy mélló- 

ságos elnök urat a legmélyebb tisztelettel felkérjem, meltóztassek 
saját hatáskörében oda hatni, hogy a fent jelzett felelte sok es 
czéltalan munka s az adózó közönségnél azoknak zaklatását okozó 
hivatalos bélyegleletek helytelen és alaptalan fölvétele a jövőben 
mogakadályoztassék.

Hogyan mily irányban és mily szempontból történnék a hely
telen és alaptalan leletezések, tájékozásul szükségesnek találtain a 
sok közül a következőket felsorolni :

I Beadványok mellékletei leleteztetnek meg „bírói végzés 
eredetben melléklet**  kitétellel anélkül, hogy mellékletet képoző bí
rói határozatok minősége megjelölve, körülírva volna : mar pedig 
a mellékelt bírói határozat minősége körülírandó, mert az ill. dij. 
73. tétele a) pontja értelmében csak azok a bitói határozatok mint 
hivatalos kiadmányok esnek mellékleti bélyeg alá. ha mellék
letnek használtatnak, melyek a szabályok szerint illetékmentesek.

2. Ha számlák, könyvkivonatok csatoltatnak periratokhoz, 
azokra okmánybélyeg nem, hanem csakis mellékleti bélyeg köve
telhető az ill. dijj. 84. tétel B. 2. pontja alapján, mert az ily 
könyvkivonatok és számlák a kereskedők és iparüz.ök által nem a 
megrendelő személyek részére állíttatnak ki.

3. Midőn megánlevé'l boritékával együtt csafoltatik a bead
vány vagy perirathoz, az bélyegezés szempontjából csak egy mel
lékletet képez, un i t a levélboriték a levélnek kiegészítő részé.

4. Ha füzetek vagy könyvek leleteztetnek meg mint mellék
letek, azok ivei számának megjelölése mellett, a leletben nincs ki
tüntetve. Imgy a leletezett füzetek irottak-o, vagy nyomatva vannak, 
már pedi'! könyvek és nyomatott füzetek s általában kinyomatásra 
szánt kéziratok az ill. dijj. 74. tétele a) pontja értelmében bélyeg
mentesek.

5. A leletező nem tesz különbséget a beadványoknál, hogy 
a mellékleteket a fél adta be. vagy ügy vagy per elintézéséhez bi
zonyos iratok hivatalból szereztettek be, hanem sokszor az itteni 
tárgyalásból kitűnik, hogy a meglelctezett mellékletek tulajdonkép 
hivatalból beszerzett iratokat képeznek, minthogy pedig a hivatal
ból beszerzett iratok nem a fel beadványának melléklete : azokra 
mellékleti bélyeg nem követelhető.

6. Hivatalos bélyegleletek vétetnek fel az egyezerü „jegyző
könyv" megjelöléssel a nélkül, hogy a jegyzőkönyv természete, 
tárgyalási-, tanuzási-. észrevételezési-, végrehajtási-, eskíiletételi-. 
itéletkihirdetési vagy végrendelet kihirdetési stb. minősége kitün
tetve lenne, már pedig a minőség kitüntetése felette fontos, an
nak elbírálására jár-e és mennyi bélyegilleték és az a fél vagy 
képv. ügyvédje s általában kitől követeltessék.

7. Tanúkihallgatási jegyzőkönyveknél nem fordittatik kellő 
figyelem annak határozott megjelölésére: peres felek közül melyik 
a tanuállitó fél, sőt nagyon gyakori az eset, hogy nem a tanuúl- 
litó fél vagy épen maga a tanú jelöltetik a leletben bélyegcsonkitó 
s igy fizetés kötelezettnek.

8. Midőn más helyen lakó tanúnak kihallgatására idegen 
bíróság kerestetik meg s az a felvett tanúkihallgatási jegyzőköny
vet hivatalból felvéve, bélyegtelenül a megkereső bírósághoz meg
küldi. vagy midőn a bizonyító fél közbmijötte nélkül tartatik bí
rói szemle, tanuk vagy szakértők kihallgatása, a bélyegtelenül 
megküldött, vagy felvett jegyzőkönyv vagy jegyzőkönyvek a bíró
ság segédszemélyzete által tévesen azonnal inegleleteztetnek, holott 
a fél vagy ügyvédje a jegyzőkönyvi bélyeget a bély. és ill. sza
bályok 27. §-a értelmében, midőn a telek részéről észrevételezés
nek van helye, az észrevételezésre kitűzött határnapon, vagy a ta
núkihallgatás illetve bírói szemle után hozott határozat kihirdetése

Férj : Valóságos Xantippe, mily kiálhatatlaiiul hozza min
dig ezt emlékezetembe!

Feleség : Fatális uram, e kötelességet önkényt vállalta magára 
ön : és a fürdőbe el kell mennem.

Férj: Szigorú hölgy, elmulasztottam valaha ön iránt köte
lességemet ?

Feleség: Férjem uram, az ön neveletlensége és makacssága 
még utoljára megöl engem!

Férj: Tisztelt asszonyom, a mi a fürdőt illeti, biztosítom önt. 
hogy most olyan egészséges, olyan jó kinézésű, hogy ön a meg
testesült egészség.

Feleség : Barátom, hogy ismét jó erőre kapjak, hát nyolez 
hétre (erdőbe kell utaznom.

Férj: Barátnőm, maga is belátja, hogy fürdőbe utazni nyolez 
hétre, aztán meg egy indiai nyakkendőt venni, az csak mégis sok, 
nagyon sok.

Feleség ; Kedves férjem, ugyan ne ismerj félre.
Férj: Kedves feleségem, engedd úgy tenni, a mint mondtam'*  

hiszen nem kívánok mást, csak azt. a mi jó és ami olcsó.
Feleség : Szeretett Nándorom, mibe is kerülhet e két nyomo

rult hónap, mikor ott minden olyan kellemes?
Férj: Szeretett Julián), elmehetsz Isten nevében a fürdőbe

■ de csak egy hónapra, hisz ez éppen elegendő.
Feleség: Egyetlen, édes férjem, ez mégis oly rövid idő. ma- 

j radjunk csak meg a két hónapnál.
Férj: Édes gyermekem, nem lehetséges, nem : valóban sokba 

kerül, és hozzá még egy indiai nyakkendő is! Gondold meg csak 
kérlek szépen.

Feleség: Drága, örökké szeretett Nándorom, a hat hét 
mellett maradok meg. hisz ez a szokott, a közönséges gvógyidó.

Férj: Imádott Júliám, kevésbe kerültél-e te valaha nekem? 
Feleség: Isteni férjem, az indiai nyakkendőt és hal hetet? 
Férj: Angyalom, ki tagadhatna tóled valamit meg!?

(Ölelkezés. Göröglűz. A függöny legördül.) 

alkalmával avagy ha az kézbesittolik. ennek kézbesítése után három 
nap alatt tartozik leróni.

A leletező egyáltalán nincs figyelemmel arra sem. hogy ha 
az ily jegyzőkönyvi bélyeg a vidéken lakó fél vagy ügyvédje ál
tal posta utján küldetik meg. mikor adatott a bélyeg postára, 
már pedig ha bélyeg három nap alatt a fenti határozat kézbesi
téso után postára adatott, bélyeglelotezésnek egyáltalán helye nincs.

9. Bírói szemle felett, tanuk vagy szakértők kihallgatása 
alkalmival felvett jegyzőkönyvekről hiányzó bélyegek miatt történt 
meglcletez.ésnél. a leletben soha sincs kitüntetve az a sarkalatos 
körülmény, hogy a tanuállitó jelen volt-e a jegyzőkönyv felvételé
nél. megjelont-e az észrevételezésre vagy a határozat kihirdetésén*,  
avagy a határozat kézbesítése után három nap letelt-e? ezeket a 
körülményeket a felek felebbczései folytán mindig utólag kell a 
kir. bíróságoktól megkérdezni s a legtöbb esetben, mint a tapasz
talat mutatja, a felek panaszai jogosultak.

A fenti körülményeknek a hivatalos leletekbeni hátározott 
megjegyzése múlhatatlanul szükséges,

10. Végrehajtási jegyzőkönyvek bélyegtelensége miatt felvett 
leletekben nincs kitüntetve, hivatalból foganasiltaíott-o a végréhajtás. 
jelen volt-e a végrehntató fél vagy képv. ügyvédje vagy nem? s 
utóbbi esetben a végrehajtás foganalasitásáról nyert értesítéstől s 
illetve ezt tudató bírói végzés kézbesítésétől számított 3 nap 
eltelt-e ?

Mert az 1881. évi LX. t.-cz. értelmében hivatalból fogana
tosítandó végrehajtásoknál is alkalmazást nyer a boly, és ill. szab. 
27. §-únak a fenti 8 pontban körülírt czélzata (in. kir. p. ü. köz- 
igazg. bíróság •>. sz. döntvénye).

11. Végrehajtás folyamán, birtokarány megállapítása iránti 
tárgyalásnál a jkönyv bélyegét végrehajtó vagy ügyvédje tartozik 
fedezni s ha ez a határozat kihirdetésekor som volna jelen, a bé
lyegkötelezettség s illetve leletezés szempontjából jtt s a fenti 8 
pont alatt mondottak irányadók (in. kir. pénzügyi közig, bíróság 
371 I 885. sz. Ítélete).

12. Számtalanszor megtörténik, hogy a bírósági végraható 
veszi fel a végrehatási stb. jkönyvról s egyéb általa felvett hiva
talos iratról hiányzó bélyeg iránt és pedig sokszor idő előtt a hiva
talos leletet, vagy felveszi azt más bírósági kezelési közeg s a fi
zetésre kötelezett fél vagy ügyvéd a bélyegilleték és birság elleni 
felebbezésénél beigazolja, hogy a kellő időben, sőt néha a lelet fel
vétele előtt is. a végrehajtónak lefizette.

13. Nem ritka az eset, hogy a jkönyvvezető által tárgyalás 
megkezdése előtt több tiszta iv papiros varra tik egybe, de a tár
gyalás folyamán az összevarrott iv mimi fel nem használtalik, mégis, 
mivel az ivek összes első levelei felhasználva lettek, az összes ivekre 
követeltetik a bélyeg s annak hiánya miatt lelet vétetik fel.

Ez eljárás nem helyes, mert csak a felhasznált papiros meny- 
nyiség esik bélyegkötelezettség alá, négy lapot véve egy ívnek s 
a nem teljes négy lap is egész Ívnek tekintendő (p. ü. közig bíró
ság 8108/885. sz. ítélete).

(Vége köv.)

SZÍNHÁZ.

A c o r n e v i 1 1 e i li a r a n g o k.
SivíJúi. dieetiib.’i 14.

Ha még ehhez sem jött elég közönség, akkor iga
zán rosszul állunk ’ A cornevillei harangok előadásán, 
nem hisszük, hogy már volt ily kevés közönség valaha 
Zomborban mint most. Ideje volna valamiképen arról gon
doskodni. hogy a színtársulat mely a pártolást komolyan 
megérdemli, utolsó előadásait ne tartsa üres házak előtt. 
Talán sok ti előadás heten kint, és nem hihetjük, hogy a 
szinügyi bizottság ellenezné ha csak 5 lenne, köztük a 
minden hétre eső egy-egy jutalomjáték is.

A előadás jó volt.
Némethy Gizella igen jó kedvvel játszotta és éne

kelte Serpolettet. Pompásán öltözködött és toilettejének 
minden legcsekélyebb részét dicsérettel kell fölemlíte
nünk, még — harisnyakötőjét is.

Kövi, Andrássy és Csigc mint rendesen, szépen 
énekeltek. Csige hangjának az Henri partéja, egy kissé 
magas.

A f ö s v é n y.
CsütArtók. ileceiabvr K>.

Premiére.
Már én akárhova tesznek is, bevallom, hogy Moliere e 

híres darabjának előadásán — unatkoztam. Es azt me
rem mondani, hogy alig volt valaki a színházban, a ki 
nem unatkozott volna. Nem. mintha ez menthetne engem 
e nagy bűnömért, hanem csak azért említem, hogy eons- 
tatáljam az eredményt — unatkoztunk.

Igaz, hogy Hakodczaynak ezen szerep alkalmat ad. 
hogy jelleinszinészi erejét a legszebb fényben ragyog- 
tassa, a mii fel is használt — de mi azért unatkoz
tunk.

Részben az előadás, melyet, úgy látszik, minden
féle baj előzött meg a szerepekben, részben a darab, 
részben a közönséghiány, doniquc minden hozzájárult, 
hogy — unatkozzunk.

Rakodczay e szerepében nagy theoreticus ismere
teit sikeresen alkalmazta, és attól hogy e szereplését cl 
ne nevezzük t ő k é léte s n e k, csak az az egy tart 
vissza, hogy hangja gyenge volt az óriási aflectus kife
jezésére. midőn pénzét keresve berohan. Mellette ellio- 
mályosúl a többi szerep. — a mi nem a szereplők hibá
ja. hanem egyrészt Moilcre-é. a ki keveset irt nekik, 
másrészt a rendezőé, a ki még e kevésből is sokat tö
rült: pedig Lángh Ilonka pompásan. Mihálka. Fehér
váry. Fábiánná igen jól állták meg helyüket.

Es dacára ennek, és Rakodczay remekelésének alig 
hangzott fel taps, mert a közönség — unatkozott.

Dr. 1‘ataJ Sándor.



Megyei s helyi hírek.
' Szabadkán lloiválh Móricz válaszliís/tnak vizsgálatát 

Szerb György képviselő több napi pihenő után u hó 15-én folytatta 
s megkezdette a hatodik köri le nem szavazott választópolgárok 
kihallgatását. Az érdeklődés az eredmény iránt általános. A vizs
gálat a karácsonyi íinnpek előtt véget ér.

Nagy tűz ütött ki tegnap, o hó 17-én esti 6 órakor
1 tvits Minden helybeli korcsmárosnak csonoplyai utón lévő házá
ban. Mire a toronyőr jelezte a tüzet, már a legnagyobb lángban 
állott a roppant nagy gazdasági épület, melynek padlása telve 
volt szénával és némi gabona is volt eltakarítva benne. — 
Valószínűleg a süni köd következtében nem volt észrevehető az 
őr által. Midőn e sorokat Írjuk, a vészes elem még egyre pusziit, 
most mír utczai épületet is megtámadott s a tüzes üszkök meg 
a másik utezákra is átszállanak. A tűzoltók erősen működnek s a 
katonaság is kivonult, de csak a szomszédépületek mentésére szo
rítkoznak.

* Községi képviselő választás Jankováczon. 
Levelezőnk írja: „Is hó ti-án tartatott meg helységünkben Itt köz
ségi képviselő választása a választó közönség szokatlan nagy rész
véte mellett, mi talán annak tulajdonliató, Imgy az idén uj elöl
járóság is választatik. .Megválasztattak ez alkalommal : Barna Jó
zsef, Csinosuk János aljegyző. (íyetvay János. Horváth András. 
Jolenils Király István. Fazekas György. Lelmtzki Pál. Nagy József. 
Szurok Ferencz, ífj. Síéin Mór. A sok bukott jelölt közül a 3 leg
bátrabb elkeseredésük fölötti bánatukban, saját és a hasongoiidol- 
kozásuak érdekében elhatározták a választás megsemmisítését kérni, 
mi czélból alább közlendő óvást adták át a községi bíró
nak, melyet mások üdülésére és talán mulattató-.ira jónak találom 
szószerint közölni: Mélyen tisztelt választmányi Igazoló bizotság ! 
Folyó hóban megejtelett községi képviselő választás ellen mi a 
következő kifogást tesszük, a) Hogy a meghirdetés a választás előtt 
csak 45 órával lelt közhírré tétetve, b) a választás után az össze- 
számlálásnál a rovatok az egyes jelölteknél semmikép nem vágtak 
össze, mert p. o. ha egyik bizalminál volt 75. a másiknál 76 vagy 
80 volt, minek semmi szili alatt történni szabad. <■) a szavazó 
ezédulákat a választóktól elszedték és másokkal cserélték ki. s az 
elnök azt elnézte: nem hogy ellenezte volna, de. daczára. Imgy 
titkos szavazás(l) kitárva ezérnára fűzte a szavazó ezédu
lákat. Ennélfogva, miután mi a hasonmása kifogásunkat a Tekin
tetes szolgabiró úrnak. Imgy már be adtuk kérjük a T. választmányi 
Igazoló bizolságot e felelt rendelkezni és igazolni. Jankováczon 
13. Deczombcr 1887 Komáromi András s. k. Kis János kereskedő 
s. k. Mészáros Péter s. k. E bukott jelöltek az óvás bejelentésénél
2 lényeges dologról feledkeztek meg, először, ha a választásnapja 
nem volt a törvényes idő előtt kihirdetve, minek jelennek ők meg 
törvénytelen választáson : másodszor, megfeledkeznek arról, hogy 
csak az mellet panaszra, ki ártatlanságának tudatában van. mint 
ók bizonyára nincsenek, mert a mit az óvás 3. pontjában panasz
képen felemlítenek, azt ők is tényleg gyakorolták, mert, a mi ne
kem jól esik, azt mástól sem szabad megtagadnom! Az óvás 2. 
pontjának igazságáról még nem győződhettünk meg. mert az csak 
most először vált hallhatóvá. Különben higvjék meg a tisztelt pa
naszosok. vannak a bukottak közt olyanok kik ha tudnák, hogy a 
választás érvényessége ellen valami alapos kifogás felhozható volna, 
sokkal helyesebben követelhetnék annak megsemmisítését, de a 
hol nincs, ne keress, mondja a szekeres.

* Felolvasás. Pulszky Ferencz karácsony előtti pénteken 
felolvasást tart a szabadkai 1 Jyod-tarsaság meghívása folytán. A 
felolvasás hivatva van országszerte feltűnést és érdeklődést kelteni: 
tárgya a magyar hírlapirodalom lesz. Tekintettel az utolsó esemé
nyekre. nyilatkozatok várhatók a felolvasótól a múzeumi ügyben, 
a népszerű tudós ünneplésére nagy óvácziók és lelkes tüntetések 
készülnek.

* A Bács-Topolyai izr. hitközség; a mint 
Topolyáról írják lapunknak elnökét. Biichwald Simon ügyvéd 
urat, oly kitüntetésekben részesité, a milyenekben hitk. elnökök 
ritkán részesülnek. Ugyanis tiszteletére f. hó 10-én este 7 órakor 
szeramidot rendezett és a hívek nagy tömegben háza elé vonultak, 
a hol dr. Manheiin Annin úr őt lelkes hazafias szavakban üdvö
zölte és a hitközség nevében megköszönte kitartó sikerdús tevé
kenységét. A második napon megtartott választáskor újból egy
hangúlag elnökének választotta és f. hó 14-én tiszteletére ban
kettet rendezett. Ezúttal a kitüntetések az illő helyen alkalmaz
tattak.

t Gyászhir. Városunk egyik veterán fiskálisát Punczinann 
Bélát ragadta el körünkből e hó I ti-án a kérlelhetlen halál. A 
derék ügyvéd már évek során át nem folyatja praxisát, mert a 
hosszú fáradhatlan munka, valamint az agg kor súlya is teljesen 
kimerítették erejét. A halálhír nem csak rokonai, ismerősei és kar
társai körében, — de egész városszerte nagy részvétet kel
tett, mert egyike volt a legnépszerűbb alakjainknak, ki a társa
dalomban nem csekély szerepet vitt. Az elhunyt temetése e hó 
17-én, azaz tegnap ment végbe nagyszámú tisztelőinek kísérete 
mellett. A koporsón jeles fiainak, leányának s s egyéb rokonai
nak koszorúja mellett, ott volt Zombor város ügyvédi kará
nak koszorúja is. - A család részéről a következő gyászjelentés 
bocsáttatott ki. Alulírottak mélyen szomorodott szívvel jelen
tik, úgy saját mint összes rokonság nevében Punezman Béla h. 
flgyréd, volt megyei törvényszéki ülnöknek f. é. december hó 16-án 
élete 80-ik évében a halotti szentségek ájtatos felvétele után tör
tént gyászos kimúltál. A boldogult hült tetemei f. é. december hó 
17-én d. u. 3 órakor fognak a szt. Rókus sirkortben örök nyuga
lomra tétetni. Az engesztelő szí. mise áldoz,at f. évi december hó 
10-én regéli 0 órakor a helybeli róni, katli. egyházban fog az Ur
nák bemntattatni. Zomborban. 1887. december hó 16-án. Áldás és 
béke drága emlékére ! Pártos Béla, Pártos Gyula, Pártos Zsigmond, 
Pártos Kálmán. Punczinann János. Punczinann Gizella férj. Heintz 
Kálmánná mint gyermekei. Pártos Gyuládé szül. Bartolucci Viktória 
mint menyo. Heintz Kálmán mint vejo, iíj. Pártos Gyula, ifj. 
Heintz Kálmán, Heintz Béla. Heintz Viktória mint unokái.

)( Budapesti hírlap : Hogy a magyar sajtó az utóbbi 
évek alatt hova fejlődött, annak legszembeszökőbb bizonyítéka a 
„Budapesti Hírlap" Magyarország legterjedtebb legkedveltebb új
sága, a mely naponkint immár annyi példányban jelenik meg. 
amennyit eddig nem mutatott föl nálunk egyetlen egy magyar lap 
sem ; jele ez a a művelt magyar közönség oly mérvű bizalmának, 
a minővel sajtónknak még egy orgánuma som dicsekedett. A „Bu
dapesti Hírlap” progammját: magyar szellemben működni a ma
gyarságért, fényesen igazolta az olvasóközönség, pártkülönbség 
nélkül. A lap vezércikkei mindig a közvéleményt fejezik ki füg
getlenül és nyíltan; tárcza- is szépirodalmi rovatai hóesés és érde
kes olvasmányok egész tömegét adják : a napi eseményekről pedig 
úgy a szerkesztőség belső tagjai mint külső dolgozótársak munká
ja által oly gyors, hű és kimerítő értesítésekkel szolgál, mint Ma
gyarországon egyetlen más lap sem. Úgy a haza vidékein, mint 
az egész külföld nagyvárosaiban saját tudósítói vannak, a kik min
den nap táviratokban közük a „Budapesti Hirlap“-pal a nevezete
sebb eseményeket. E naponkint oly bő-és érdekes tartalommal 
megjelonő lap kedves vendége lehet minden magyar háznak és

szívesen láthatja minden család is. mert a szerkesztőségnek gondja 
van rá. hogy a ..Budapesti Hírlap” mindig a jó ízlést szolgálja. 
Még december hóban kezdi közleni Uhuét György. a kitűnő fran
cia iró „Akarat” eimfl legújabb regényét, a melynek magyar for
dítása a „Budapesti Hírlap” kizárólagos tulajdonát képezi. „Kerge 
Panine”, „Lise Fleuron" és „A hámoros" nagynevű szerzőjének <■ 
müve, moly erdetiben most jelenik meg. méltó a többihez, sőt az 
eddig ismert részek után egyhangúvá kezd lenni a vélemény, 
hogy Uhuét önmagát múlta felül ez. alkotásában. A január I-sejé
vel belépő uj előfizolők a regény kéz letét ingyen kapják. Rendkí
vüli elterjedése mollett rendkívüli olcsósága is: ncgyedévenkint 
csak 3 frt 5(1 kr., egy hóra I frt 20 kr. A „Budapesti Hírlap” 
megérdemli, hogy eddigi nagy sikere jobban fokozódjék és marad
jon mindig a magyar közönség kedvence. Az előfizetések vidékről 
legcz.élszerübhen postautalványny.d cszközölln-tők következő cint 
alatt: A „Btlbapesti Hírlap” kiadóhivatalának, IV. kerület, kalap- 
utcz.a 16. szám. I 3

l( A tölgyfa se dől le egy vágásra, igy I..
mely erős gyökeret vert az ember testében, nem irhaló ki az el
lene alkalmazott gyógyszer első használatakor mindjárt. A leg- 
meggyökerezellehb bajok közé tartoznak többnyire az emésztőszer
vek zavarai is. mert első megjelenésükre nem igen ügyelnek, el
hanyagolják s idült bajjá engedik fejlődni. Ez cseleknél aztán 
Brandt II. gyógyszerész svájezi labdacsi (dobozonkint 70 kr. a 
gyógyszertárakban) használatakor sem várható mindjárt az első 
labdacsok bevételevei gyökeres javulás. Be azért nem kell elcsüg
gedni. hanem folytatni kell a valódi. Brandt R. gyógyszerésziek 
svájezi labdacsok használatát. A siker bizonyosan meglesz, de Hó
mát sem egy napon építették. - az idült gyomorbaj 24 óra alatt 
szintén nem irtható ki. Figyelni kell Brandt R. névaláírására a 
védőjegy fehér keresztjén.

)( 75 krajczáréi’t egy egész hónapig bárki egy jól 
szerkesztett népies irányú ellenzéki kis képes politikai napilapot 
járathat: a KIS L'.JSÁG-ot, mely Budapesten Wodianer F. es Fi
ai bpesti könyvnyomdász, könyv- és hirlap-kiadóhivatalában jelenik 
meg. A „KIS ÚJSÁG” nemzeties ellenzéki politikát követ, szívós 
kitartással, lankadatlan erélylycl küzd a haza boldogságáért, s a 
honfenntartó magyar faj uralmáért. A KIS ÚJSÁG” nagy gondot 
Ibrdit. hogy olvasóinak igényeit minden tekinlethen teljesen kielé
gítse. I gy a főváros, mint az ország és a külföld minden hírét 
naponként híven és gyorsan közli. A nevezetesebb napi eseménye
ket szép kivitelű képekkel illusztrálja. Ezenkívül rendkívül érdek
feszítő. többnyire a fővárosi életből merített — regényeket kö
zöl, a melyek bárki által könnyen élvezető népies nyelven vannak 
megírva. Előfizetési árak félévre 4.5o : egy negyed évre 2.25 és 
havonkint 75. kr. Mutatvány-számok bárkinek ingyen küldetnek.

fiai

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Tündérlak Magyarhonban.
Eredeti énekes népszínmű 3 felv.

SZ EM ÉLYEK:
Gróf Vámházi, tábornok 
Lajos, 
Ferenc.
Laura. ] 
Etel. J 
Gyuri. 
Marosa.
1 lebegi, kántor — —
Pelyva Kati, 1 ...
Birka Erzsi J ‘anttvanyai 
Ádám. | 

Ürcgbiró 
Esküdt - 
Eskildtné 
Kisbiró -
1-ső 1 . ,
a-ik ) lesi,"y 
Inas —
1- ső |
2- ik I leány
3- ik |

Andrássy
Kövi
Sió
Lángh Ilonka 
Bombay né
Csige
Nómethy Gizella 
Fehérváry 
Béressy Giza
Kövi (.'őrnél 
Baksai
Szőllőssy Hermái
Mozey
Juhász 
Fehérváry Mari 
Mihálka
Palotai
Báthori
Falvi
(iáifi Gizella
Bonkő Ida 
Béressy Mari.

a tábornok szolgálatában

Kezdete 7 órakor.

Alapittatott®
1SGO-I>an. -'f'- Karácsonyra!!

i^STERN JÓZSEF^
B női divat és vászon áruháza

Budapest. Calvin-tér 1-sö szám 
ajánlja 

fi Crepe Arninre mtr. 30 kr.
50 cím. széles, jó minőségű ruha-kelme, 

különböző sziliben.

B Lódén Choviot mlr. 28 kr.
55 étin, széles. 12 különböző kivitelben, 

sima és koczkázott. igen tartós.
| Voilo imprinuí Stl:

Tavaszi é-s nyári idényre kiválóan alkal- 
inas, 55 cím. széles, tiszta gyapjú.B Tiszta gyapjú heige 38 kr.

W& 60 ctm. széles, különböző sziliben.

Egvszinhun koezk. szövet
4t) kr.

íj® 10 sziliben, 30 ctm. széles.

® Koczkás divat-kelme 45 kr. 
00 ctm. széles. 20 csinos mintában.B W Előre haladt idény

a kővetkező rendkívüli jutányos e.zikkoit: 

Csíkoz, divat-kelme 45 kr. 
00 cint, széles. IO kivitelben, minden 

divat-sziliben.

Tiszta gyapjú koczkás és csikós 
mtr. 60 kr., 20 különböző kivitel. 00 

cint, széles.

beige mlr. 70 kr.
házi ruhákra különösen al- 
cmt. széles, drappban és 

szürkében.

Grazi leden mlr. 42 kr.
05 ctmtr. széles, igen tarlós sima szövet.

Ottoman mtr. 05 kr.
Fénylő díszes szövet. 00 cint. szid. 8 szili.

Merüli ruha 10 frt 50 kr.
Áll IO mtr. 05 cint, széles, tiszta gVftp- 
ju-föiiléból és I mlr. hozzáillő krimmer, 

sima v. csikós plüschből. 8 sziliben.

miatt az összes divatszövetek leszállított áron.
Mintáik kiviíiinti-H. l>ói*moiitve. "W

Normál
Erős szövet, 
kalmas. 100

Irodalom.
Előfizetési felhívás. A jövő január 1-én uj előfizetést 

nyitunk a Magyar Mercur czimü közlönyre. A Magyar Mercur 
tiz éves fönnállása és különösen az utóbbi időben példátlanul 
gyors elterjedése azt bizonyítják. Imgy e közlöny a magyar olvasó 
közönség kívánságait és igényeit nemcsak megérlotto, liánom azo
kat teljes mértékben kielégíteni is tudja. A Magyar Mercur jövő
re is, mint eddig, a niagyar tőkepénzes közönség független köz
lönye leend. moly feladatának fogja ismerni, tárgyilagos tájékozta
tást nyújtani az értékpiacz minden mozzanatáról. Igyekezni fogunk 
állandó rovatainkat gyarapítani és a lap kiállítása körül ezélsze- 
rünek mutatkozó intézkedéseket életbe léptetni. Sorsolási értesítőnk 
tartalmasság és pontosság tekintetében mi kívánni valót sem en
ged és bátrán állíthatjuk, hogy már e tekintetben is a Magyar 
Mercur fölöslegessé: tesz minden más hasonló értesítőt. Minden 
húzásnál nemcsak a megtartott húzás erdeményét közöljük, hanem 
rendesen a hátralékok kimutatását is. a mivel jó szolgálatokat 
vélünk tenni olvasóinknak. A szerkesztői üzenetek rovatában elő
fizetőinknek ingyenes inlbrmátiót adunk minden hozzánk intézett 
kérdésben : ugyanitt adjuk meg a választ a sorsjegyek húzásainak 
revíziójára vonatkozólag. A biztosítási rovatban feladatunk tisztán 
a közönség érdekeit megóvni. Ez okból felvilágosító közleményeken 
kiviil készséggel adunk magánértesitést is bármely biztosítási kér
désben. az. üzenetek rovatában pedig konkretebb kérdésekre adunk 
választ. Egyéb rovatainkon kívül, a melyekben a pénz- és érték
piac/. újdonságait és vasúti ügyeket tárgyalunk, rendesen egy-egy 
nagyobb czikket is közlünk. A tőzsdei viszonyokat szintén külön 
czikkhen méltatjuk. Baczára a lap tartalmi gyarapodásának az elő
fizetési ár marad a régi. Előfizetési feltétel Budapesten házhoz 
hordva vagy vidékre postán küldve <>gész évre 2 frt. A Magyar 
Mercur szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest. Ilatvani-utcza 15.

N YI L T T É R. )

Fekete selyem Fnille Franoaise. surnli. satln. ínervclllcux. 
sntin luxot', atlasz, (laiiiaszt. ripsz. taféta 1 frt lőkrtól mé- 
terenkint egész 8 frt 85 ki ig szétküld egyes ruhákban s egész dara
bokban vámmentesen házhoz szállítva lleiitieberír («. selyem
gyári raktára (e>. és kir. udv. szállítói Zürich. Minták pósta- 

I fordulattal. Levelek 10 krral hérinentesithetők.

A n. é. köz.Unségnek.
Schiiller Fülöp helyb. kereskedő már több Ízben visszaélt 

azzal a helyzetével, hogy üzlete ott van. a hol azelőtt az enyém 
volt, s a n. é. közönség egy része még mindig ott keresi ezége- 
met föl vásárlásai érdekében. Nevezett kereskedő nem világosítja 
föl a közönséget. Imgy többé nem az én ezégem az, mely alatt ő 
ott kereskedést folytat, hanem fidhasználja a tévedést, s elárusitást 
eszközöl; olykor még házhoz is elküldi az én ezégem nevében 
áruit s ravasz fondorlatokkal engem megkárosít.

Minthogy ezen eljárása btk. 375 tj-ába ütközik s csalást ké
pez — ennélfogva én nem fogom elmulasztani a jövőben esetről 
esetre a bűnfeiivitői följelentést megtenni ellene. Azonban nem 
mulaszthatom el saját érdekemben is felhívni a n. é. közönség fi
gyelmet Schiiller Fülöp ezen üzehm ire s figyelmeztetni, hogy ezé- 
gemnél te< tidő bevásárlásai alkalmából helyiségemet ne a régi 
helyen, hanem Tárczav féle házban fidkeresni kegyeskedjék.

Egyben kijelentem, hogy Schiifler Ftülöppel ezen nyilatkoza
tom révén semmiféle polémiába becsájtkozni nem szándékozom.

Kaut'iii.iiin S. utóda.
*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelŐMÓget a azerk.

Felelős szerkesztő es kfadó-laptnlajdonos :

I)r. CiVl LA.

Stefánia ruha 15 frt.
All lo mlr. legfinomabb posztónomü kői
méből, I mtr. hozzáillő csikós v. koczkás 

divatos plüschből, elegánsan kiállítva.

Fekete Ternu <0 krtól kezdve.
Téli kendő tiszta gyapjú 3 

•’(» kr.
Leglhioiuabh llyinalaya 5

50 kr.
Zsebkendő dobozban 2 frt 

krtól feljebb.

Mosó ruhák:
8 mtr. Uosmaiiosi vagy franczia (Tetonból: 

á 2.52. 2.50.‘2.75. 3 frt.

Alsó ruhák I frt IO — 1 frt 
00 krlg.



Ezen, minden czigarottázóra 
nézve nagyon fontos kérdés már a 
kétségtelenebb módon bebizonyult.

Nem üres reklám, hanem el
sőrendű tudományos személyisegek 
által összehasonlított vegyelemzesek 
alapján a forgalomban előforduló 
jobb minőségű ezigaretta-papirok 
között a

L o s (I e r n i é r e s 
Cartouehes** 

Braunstein Fréres gyárából.

P Á K 1 S.
dó Boulevard, Exelmans, 

mint jóval könnyebb es legjobb 
czigarettapapir elismertetett. Mivel 
ez már többi közt dr. Pohl tanár 
által a bécsi vegytani egyetemen, 
dr. Liebermann tanár a budapesti 
állami vegykisérleti állomás-főnöke 
által megállapított 1887. július hó
ban. Dr. Soyka Higiénia-tanár ál

tal a prágai néni, egyetemen egészségügyi szempontból újabb össze
hasonlító vegyelemzést a lehető legfényesebb eredmény koronázta 
a mennyiben a ..Les derniéres Cartouehes" czigarettapapir 28— 74 
%-al könnyebb és hogy a dohányfüsthöz 28- 77"„-al kevesebb 
idegen alkatrészt tartalmaz, mint a többi vegyelemzett papír. — 
Valódi csak azon papír, melynek ettiquettje mellékelt rajzhoz ha
sonló és Braunstein Fréres czéget viseli.

Agyár czigarettapapirjainak és czigarettahíivelyeinek nagyban 
elárusitása végett

B R A U N S T E í N F R É R E S
saját czége alatt Bécsben. II. kor. Negcrlegas-e s. szám alatt 
raktárt nyitott, továbbá kapható minden nagyobb ilynemű csikket 
árusító kereskedőknél. ''.-áo

• MUNSTEIN FRÍMES

r

>■ Bizalmas személyeket ke
resünk sorsjegyek eladásá
ra részletfizetés mellett 
1883. évi XXXI. . 
ben. Magas jutalékot 
havi fizetést is adunk

Fővárosi váltóüzlet 
társaság i«

Adler és társa
BUDAPESTEN.

Már megjelent
Etelka-Lengyelke.

Zongorára szerző:

Herczenberger Dezső.
IW* Arii (>0 kr.

Vidékre, az összeg előleges beküldése után bér
mentve küldi a kiadó

Hecht M.-féle 
könyv- rs zeneiníi-kereskedes 

ZOMBORBAN.
3—3

Több száz szobára folytonos készletben tartok 
asztalos és kárpitos Imtort 

a legegyszerűbb kiviteltől a leglinomabb csakis szolid minőség
ben legolcsóbb gyári árak mellett

Steinbach Sándor 
kárpitos, díszítő és butoriryáros 

Budapest. Ferencz József-tér 6. 
a lánezhiddal szemben az uj rendőrségi palotával szemben.

Menyasszonyi kelengyéknél é> nagyoldnnervű Lerendezéseknél 
megfelelőid engedmény. Különösen ajánlható : A kedveli ruga
nyos ágybetétek (egész ágyb'Telld-Ze-, egy darabban) 
d bja 12 frt. Ugyanez mint o (Ionian használható 14 frt, 
a hírneves g a r e o n-t á m I á n y •• k (támlány-.igyak i 30 fr t. 

saját szabadalmazott találmány.
Kívánatra raktárom eeyes Imi törd a rabjának eredeti lény

képét nicirkiildőiii.

Figyelmeztetem a I. ez közönséget
rosLaii egv idő óla napfényre vergődött oly sokaligórö butorcze- 
geklöl. mint asztalos társaságok és szövetkezetek v.iLiinint Imtor- 
elárusitol.iól magánlakásokon, állítólag itraságok elutazása (a 
lakás egyszersmind bérbeállása mellett) vagy egy. I, okok miatt, 
melyek majdnem kivétel nélkül a t. ez. közönség ámil.isám és 
tévútra vezetésére szolgálnak: azon helyzetben tagyok, szolid 
gyártmányokat olcsóbban szállíthatni, mint az itt megjelöltek 

csábitó eljárásuk daczára.
Képviselőségem:

Zomborban. főnteza, a zombori takarékpénztárral 
.szemben 2—12

-A-dler
kárpitos és bútor-raktárosnál. kinél az összes botoraim 
fényképei valamint szövet mintáim megtekinthetők.

ö Felsége

állal

kitüntetve

Kéretik
az 

egyedül helyes 
elnevezést

6 arany- 

és érdem-érem. 
Szétküldés ISSG-lu'ii 

1 millió palack.

FERENCZ JÓZSEF
KESERÜVIZ

K I s a d a u a a n 
hatásos. nc’H 
kellemetlen izü.

használni.
Raktárak mindenütt.

A SZélLÜldési ii'.iZi'.iliisú':

Budapesten.

Hatásosabb 
mint a többi 
budai vizek.

Kapható Zomborban: Falcione Wcidin- 
ger S. és Zs.. S/.trilich Zsiginond. Engel A. és Nikolits 
István uraknál. •>—o
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„Hungária-kávé”
tisztán használva pótolja a drága ázsiai kávét s egészségesnek, 
úgymint betegeknek leketen vagy tejjel vegyítve egyaránt kitűnő 
tápeledel. Gyomor- és bélhurut. rósz umésztés, gyo
mortól eredő fejfájás, vérszegénység, elsoványo 
dús- és .székrekedés ellen orvosi tapasztalatok és ajánlatok 
szerin! legsikeresebb szernek van elismerve, továbbá

ÜjStr „Szalády-kávé“
uj pótkávé, azok részére, kik az ázsiai, kávét nélkülözni nem 
tudják, ahhoz vegyitekül, kitűnő kávé javító pótszer, mely 
szép szint és kellemes zamatot kölcsönöz s a külföldi pótkávékat 
jóval fölülmúlja.

Kapható a feltaláló: ''~la
Sznlády Antalnál Budapest. Andrássy-íil 87-ik szám é-s minden 
nevezetesebb füszerkereskedésben helyben és vidéken a meghatá
rozott bolti árakon.

Zomborban Sztrilich Zsigmond urnái.

in szónkilkncedik évi<>i.vnii

elinti illusztrált szépirodalmi divatlapra.
Huszonkileneodik éve már. hogy a „BUDAPESTI BAZÁR" a magyar hölgy közönségnek kedvenc közlönye. Méltán hi

vatkozhatunk tehát múltunkra, midőn előfizetési felhívásunkat t. hölgyközönsegünk ele bocsátjuk.
Jelszavunk mindig az volt, hogy a szépet a hasznossal, a szükségest a kellemessel egyesítsük.
A ..BI DAPESTI BAZÁR' divatlap lévén, fi tekintetben még a legkiválóbb külföldi lapokkal is bátran kiállja a versenyt. 
A „BUDAPESTI BAZÁR" január l-ső számához - mint külön mellékletet nagy ivet adunk monogrammokkid 

és léhórnemüekliez himzőmintákkal. melyen e g y kivágott báli r u h a d e r e k s z a b a s m i n t á j a t is hozzuk. 
Azonkívül minden előfizetőnek jogában állami saját nevére monogrammot megrendelni, melyet mi a minden negyedévben 
melléklendő mintaivre elkészíttetünk, vagy külön levélben bérmenlve küldünk meg másolópapírral együtt.

Adunk minden számához r e m <• k ii I s z i n e zott p á r i s i divat k é p e t. a jövő év január 15-iki számához pedig 
báli toilettekkel ellátott divatké-pen kiviül még egy t ö b b a I a k 11 d i v a t k é p e t jel m e z ö I t ö z é kekk e I.

Adunk a -BUDAPESTI BAZÁR- minden számához egy ivet 80-90 ábrával, melyen az évszak minden részéhez alkal
mazva mutatjuk be a legújabb divatot öltözékekben, h i m z é- s, h 0 r g 0 I á s. v a r r á s és k é z i m u n k a-r a j z 0 k b a n, a 
legvilágosabban érthető magyarázatokkal.

Adunk továbbá a divatké-pen és képes ivén látható bármely öltözékről— kívánatra — szabásmintákat t. előfizető
inknek. Nincs lap. mely annyi kedvezményben részeltetné- olvasó közönségét, mely inkább betöltené hatáskörei, hivatását, mint 
a „BUDAPESTI BAZÁR". Miután minden jelesebb pipere- - - divatkereskedéssel összeköttetésben áll lapunk, lehetővé teszi, 
hogy tisztelt előfizetőinknek minden a pipere, divat é-s háztartási illető in e g r e 11 d e I é s e i k 0 t a leglelkiismeretesebb pontos
sággal teljesíthessük. Ezekre megy é-venkint azon megrendelések száma, melyeket t. hölgyeink teljes megelégedésére vége
zünk. miről tanúskodhatnak a mindennap hozzánk érkező köszönő-levelek.

Igyekeztünk azon is. Imgy a .BUDAPESTI BAZAR11 szépirodalmi része folytonosan színvonalán álljon irodal
munknak. — Adunk ezután is minden számunkban költeményeket, eredeti é-s külföldi irodálomból válogatott, fordított beszé
deket, regényeket elsőrangú irók tollából.

A ..BUDAPESTI BAZÁR" tározójában, mulattató és ismeretterjesztő cikkeken kivid a fővárosi társasélet, a művészet, a 
fővárosi és vidéki egyletek mozgalmait ismeretetjük szellemes leírásokban.

A „BADA PESTI BAZÁR" minden száma hoz eredeti illusztrációkkal ellátót párisi és londoni d i v a t l 0 v e I e- 
ket saját külön tiidósisitójátől : valamint kertészeti cikk-két ál-rákkal kisérve.

A „BUDAPESTI BAZAR-- január l-ső száma „Nők a világban" cimü rendkívül érdekes cyklust kezd meg, mely
ben az öt világrész nőinek társadalmi életét ismerteti.

A „BUDAPESTI BAZAR" szépirodalmi részét egy iv regény-melléklettel l-ővitettük. Minden számhoz adunk egy 
Bi-oldalu ivet, mely az év végével könyvalakban beköthető. Jövő <’-\i reiróiiymellé-kletünk. a hírneves francia regényíró E n a- 
ult P. — ki „Egy koinorna naplója1- é-s „II. Napóleon1* cimü regényei.el általános feltűnést kelteit —

Egy párisi leány
cimü rendkívül érdekfeszitő regénye lesz.

A .BUDAPESTI BAZÁR- boritékán minden kedves olvasónőnk, mint munkatársunk részt vehet az annyira kedvelt 
„Kérdések é-s válaszok" hasznos, kedélyes és tréfás rovatában. Ugyancsak lapunk boritékán, január l-ső számunk
ban. a huszonnyolc éven át előfizetőink által hozzánk beküldött s részint általunk gyűjtött es rendezett

,.l .T SKÖNYV-
cim alatt, a gasztronómia minden ágát magába ölelő utasításokat közlünk, melyek összegyűjtve, az 
kácskönyv birtokába juttatják t. előfizetőinket.

Előfizetési feltételek
BUDAPESTI BAZÁR -ra a regénymellé-klettel együtt:

Egész évre .... 10 frt — kr.
Fél évre.............. -r> „ - „
Ni-gyed é-vre ... 2 „ 50 „
Egy példány . . . — „ 45 „

Az. előfizetési pénzeket legcélszerűbb

a

év végén egy nagy sza-
2—2 

Kedvezmény-árban rendelhetik meg t. előfizetőink: 
..A kllenez milliomos ember4* cimü regényt: 30 krérl, 
..Méretrkeverőnő szerelme” cimü regényt: 30 krért, 
..Vestrls kisasszony4* cimü regényt: 30 krérl. 
..Litlércfény*4 cimü regényt: 30 kré-rt. és 
..A báró lír titka44 cimü regényt: 30 kré-rt. 

postautalványnyal küldeni ily cim alatt:
Király .János szerkesztőnek. Budapesten (Koronaliereeg-uíca 17. sz.).

Karácsonyra alkalmas ajándékok.

HECHT M.-féle
z.onil-url kniiyvkei'OHkcdö-ezég

karácsonyi ■bauzáurja.I
Legdíszesebb albumok. — Diszmüvek. - Imakönyvek. — Ifjúsági iratok 
és képeskönyvek. — Társasjátékok az iíjnság s felnőttek számára. — 
Diszlevélpapirok a legnagyobb választékban. — Zenemüvek. — Emlék
könyvek. — Arezképkoretek hallatlan olesó áron s Ízléses kivitelben. — 
(iratuláczió jegyek minden ünnepi'-lyes alkalomhoz. — Filzértáncz- és 
jux-eotilloii jelvények nagy mennyiségben. Iskola-táskák, festék-szekré
nyek. — Frőbel-fé'le játékok. — Író és rajzszerek dús választékban. — 

llimzé'shez alkalmas minták. — Riehter-féle kő-épitőjátékok.
Mivel semmi költséget nem kíméltem, hogy 11 n. é. mítértő közönség nálam a legdíszesebb 

alkalmi ajándékokat igen olesó árak mellett beszerezhesse, kérem engem h. bizalmukkal minél 
számosabban megtisztelni. — Kiváló tisztelettel

Hecht M.-féle
könyv-, zenemn- és papirkereskedés. Zomborban, iskola-nteza.

Karácsonyra alkalmas ajándékok.

Oblát Károly könyvnyomdájából, Zomborban.
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